

## 口试练习

【适合年级】高级华文（高年级）

【新闻】新加坡携手前进运动启动邻里对话会

口头报告（约2分钟）

题目：你认为邻里对话会能确保新加坡不断的前进吗？

参考答案	<p>我认为邻里对话会能确保新加坡不断的前进。（立场）因为邻里对话会能让政府根据国人的建议和反馈做出政策上的调整，不只满足了国人的需要，也能确保新加坡不断的前进。（概括）</p> <p>首先，邻里对话会给国人提出建议和反馈的机会。（论点）就如视频中提到的对话会让国人就如何更新社会契约提出意见和反馈。副总理认为这有助塑造我国未来的政策，确保国家与时俱进并蓬勃发展。（论据1）此外，在马西岭-油池集选区对话会中居民就如何共同构建我国的未来交换看法。大家讨论的话题同携手前进运动六大支柱有关，包括终身学习、可持续发展社会支援以及宜居家园等。（论据2）既然大家讨论的都是有关国人携手前进的课题，这不就能确保新加坡不断前进吗？（解释+扣回立场）</p> <p>其次，参与对话会的人数众多。（论点）在视频中提到在邻里启动有关新加坡携手前进运动的对话会大约有20场，报名参加的公众已经超过1000人。那些无法参加实体对话会的公众也能通过新加坡携手前进运动官网分享看法。（论据）国人不只能报名参与对话会，也能通过网站提供意见。参与的人数越多，就有越多不同的看法和建议，政府就能有更多的看法和建议做参考，这就有助于新加坡不断的前进。（解释+扣回立场）</p> <p>最后，政府认真对待从对话会中听取的看法和建议。（论点）在视频中就提到社区议员到场同居民交流意见。他说：“我们希望为国人，为拥有不同需求和担忧的国人提供保障，大家关心的是生活成本问题但也可以是有关如何照顾老龄化社会，还有如何照顾贫穷、弱势群体、残障人士等。”此外，他也呼吁更多国人参与对话会，提供建议和反馈。（论据）可见，政府不只鼓励国人站出来为大家出声，也会认真听取大家的看法和建议。如此一来，邻里对话会就能确保新加坡不断的前进。（解释+扣回立场）</p> <p>总之，只要国人和政府，上下一心，邻里对话会一定能让新加坡不断的前进。（总结）</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"><li>*小心审题，找出关键句——邻里对话会、确保、不断前进</li><li>*仔细聆听，找出和话题有关的内容</li><li>*决定自己的立场</li><li>*根据内容推论出至少三个论点</li><li>*复述录像内容为证据，并通过分析解释，来论证论点。</li><li>*报告时必须有条理，语速、语调要适当</li></ul>

### 师生讨论（共3题）

问题1：你在报告中提到在对话会中“大家讨论的都是有关国人携手前进运动六大支柱有关的课题，这不就能确保新加坡不断前进吗？”你为什么反问我呢？（解释）

参考答案	因为我肯定讨论的课题能确保新加坡不断前进。这些课题都是民生课题，就如宜居家园的讨论就和国人的生活息息相关。只要国人“安家”，就会“乐业”，大家不必为平日的柴米油盐，为寻找安身之处担忧，就能认认真真，勤勤恳恳地为事业打拼，为国家的进步尽一份力。这样，就能确保新加坡不断的进步。
答题指引	*针对“为什么”进行说明 *根据个人的理解进行推论解说 *能摘取来自视频的例子作答

问题2：你为什么认为“政府有更多的看法和建议做参考，就有助于新加坡不断的前进”呢？（解释）

参考答案	这是因为我国有个多元种族文化的社会，政府制定政策的的原则应该是求同存异，让不同种族都能接受国家政策。因此，参与对话会的国人应该是来自不同的族群，有着不同的文化背景，大家从不同的角度提出的看法和建议应该不会太一样，对话会上百花齐放，政府在制定政策的过程中就会参考这些看法和建议，尽量让多数的国人能够理解和接受并遵循。这样，为打造一个更美好的家园全民一心，就有助于新加坡不断的进步。
答题指引	*针对“为什么”进行解说 *根据个人经验举例加以说明

问题3：如果有机会，你会参与邻里对话会吗？（评价）

参考答案	如果有机会，我一定会参加邻里对话会。因为我能从一名学生的角度提出青少年的看法和建议，这能让政府也听到我们的声音。政府在制定政策时也会考虑我们青少年的意见。参加对话会不只能为国家尽一分绵力，也能在对话会中和他人接触，听到不同的看法和建议，这能开阔眼界，对提升我的思维和学习也有一定的帮助。
答题指引	*针对“参与邻里对话会”作答 *根据个人经验举例加以说明